

短消息

平安集束

平安点滴

圆满化解涉民生案

通讯员 吴羽翔

本报讯 日前,温州市洞头区法院不仅以最优化、最低成本化解了一起涉民生纠纷案,还保障了千家万户的用电用气安全。

东海燃气储配站是温州市洞头区唯一一家石油液化气储配站。2019年10月,该储配站诉称国网洞头供电公司架设的110KV电压线穿过其储配站空间,距离站内液化气罐设备及厂房的距离不符合安全规范,要求供电公司消除安全影响。

此案是历史遗留问题,如果就案办案,判决供电公司排除妨碍,则需要改造高压线路,不仅需要巨额费用,还将导致洞头区2万户家庭和近300家企业停电20天以上。洞头区法院坚持审慎、善意原则,多次实地调研并联合区政府组织双方进行协调,引导燃气储配站异地置换迁建,以第三方鉴定评估价格为依据,合理确定迁建补偿金额,促成双方达成调解协议。

取暖引发火灾被拘

本报记者 陈立波 通讯员 俞思绮

本报讯 近日,海盐的巫某因过失引起火灾被警方依法行政拘留10日。

此前,海盐县通元镇新拱村村北一收废品的平房发生火灾。海盐消防救援大队调派救援力量前往现场处置,历时半小时才将现场明火扑灭。

经现场调查,火灾是由房间内的烤火器引起的。当时,巫某将距离床边不足20厘米的烤火器开启后,便呼呼大睡,结果烤火器引燃了边上的床单,所幸从睡梦中惊醒的巫某及时从火场逃生。据巫某自述,之前他用烤火器取暖时烤焦过桌板,但并未引起重视。

消防部门再次提醒:购买取暖器应选择带有“3C认证标志”的合格产品;取暖器使用时要远离易燃易爆物品。

新护照送到老人家

通讯员 陈宓

本报讯 “你们的服务太周到了,让我们省心又省力。为你们点赞!”近日,温州的两位七旬老人手握刚刚办出来的新护照,满意地说。

为方便老年人更好地享受便捷窗口服务、提升窗口为民服务水平,温州市出入境管理局受理中心联合市政务服务局开展“代办帮办”便民服务活动,为老年人“送证上门”。

受理窗口民警在受理过程中了解到,这两位老人因国外居留即将到期,急需新护照更换居留,便记录下地址和联系电话。新证签发后,民警急群众之所急,第一时间将护照送到老人家中。

今年以来,温州市出入境管理局受理中心已为群众和企业提供帮办代办服务30余次,真正变“群众跑腿”为“政府代办”,切实把“出入有境,服务无境”落到实处,为群众提供更周全、更贴心、更直接、更便利的服务。

**风雨中送伞
征途上护航**



PICC 中国人民保险

杭州启动商业综合体消防安全专项行动

本报记者 陈立波 通讯员 林云航 费宏

本报讯 春节临近,城市商业综合体建筑体量大、功能复杂、人员密集且流动性大,消防安全须得重点关注。如何有效提升商业综合体的火灾防范及应急救援能力,保障群众安全过节?近日,杭州市消防救援支队启动全市商业综合体消防安全专项行动。

此前,杭州市消防救援支队已制定下发行动方案,要求全市108家2万平方米以上的商业综合体及部分商市场等人员密集场所自行开展“八个一”行动,对照检查是否有开展一次总部、企业约谈活动,一次消防安全自查,一次消防安全培训,一次消防设施维护保养,一次电气线路安全检查,一次初起火灾扑救和应急疏散演练,一次消防安全管理制度清理及一次消防安全承诺。

随后,该支队组织消防人员、社会消防技术服务机构技术人员、社会专家等成立12个专家团队,开展大型商业综合体专家团队示范检查,具体对灭火救援、建筑防火、消防设施、消防管理、电气安全等方面展开检查。

检查人员发现,被检查单位普遍存在常闭式防火门敞开、疏散通道堆放杂物、微型消防站拉动处置不及时等现象。如1月19日在余杭区万宝城综合体,检查组发现现场存在电梯轿厢内采用可燃物装饰,消防车道、登高场地划线不规范等多个消防隐患。

为确保隐患整改到位,杭州市消防救援支队制定了商业综合体(商市场)问题隐患和整改责任清单,实施“一家一策”,加强帮扶指导,督促单位照单整改、照单销账,形成工作闭环,确保已查隐患“见底清零”。

同时,该支队还制定了商业综合体大熟悉、大演练、应急救援预案大修订,应急救援技术、战术大准备,应急救援等级大响应,应急救援安全大管控等“五大”行动,确保一旦发生火情,消防救援力量能够第一时间快速有效处置。

此外,该支队按照“一案多卡”的模式对应急救援预案进行修订,分析电影院、KTV、餐饮等人员密集场所的风险,逐一修订灭火救援预案;模拟登高场地被占、内攻搜救不利等情况,开展梯次掩护救人、防火分区设防、举高车停靠升举等训练;明确实行三级火警响应、全勤指挥部遂行响应机制,以及多部门应急响应联动和大型工程机械设备调用机制等。

杭州市消防救援支队将进一步加强商业综合体综合治理和宣传督导工作,在商业综合体内部以功能分类分区、以店铺为单元推行网格化消防管理制度,建立责任清晰、高效运行的消防管理责任链条,实行重点部位每季度消防安全检查评估制度;建立全员消防培训制度以及分区域应急处置快速响应机制。据悉,2021年底前,杭州市拟推动全市所有大型商业综合体在主要进出口、人员密集部位安装客流监控设备,实现客流实时监控、执勤巡逻力量动态调整。

夜查酒驾

连日来,台州市公安局椒江区分局前所派出所联合台州市公安局交通警察局直属一大队前所中队,开展酒驾、毒驾等夜查行动,并向过往司机及车上人员送上安全防范宣传资料。

通讯员 何文斌 摄



送“福”上门,“守护不回家的你”

通讯员 金馨蕾

本报讯 为积极响应“就地过年”号召,衢州市公安局柯山分局城南派出所严打恶意欠薪,并开展送“福”上门活动,“守护不回家的你”。

近日,了解到外来务工人员徐某等36人一直没有拿到工钱的情况后,城南派出所主动靠前,会同智造新城建管部、劳动保障大队等,组织多次调解,最终促使徐某等人和施工方签订了工资支付协议,约定年前支付68万余元“血汗钱”。

连日来,城南派出所组织民警、辅警持续开展集中清查行动,加强流动人口登记,排查整治安全隐患,提升巡防勤务等级,了解登记“就地过年”人员信息;开展“警务直通车”进企业活动,组织警力进企业、进工地等,宣传疫情防控政策、反诈知识及法律法规等,引导外来务工人员“就地过年”,为辖区内企业就地过年员工提供全方位、高效能的服务。

“您好,年底电信网络诈骗案件易发,形式五花八门,这份反诈宣传‘贴心福’请拿好……”城南派出所的民警、辅警还上门送“福”,“零距离”开展反诈宣讲,“手把手”传授防诈骗的技巧手段。“春节假期,大家相对空闲,特别是留下过年的外来务工者,了解下安全防范知识是非常有必要的。”城南派出所副所长姜聘说。



自动履行正向激励

通讯员 林海龙

本报讯 日前,景宁法院召开正向激励机制新闻发布会,公布了首批“自动履行名单库”。

对于裁判文书生效后自动履行或执行立案后30日内自动履行且无其它未履行执行案件的当事人,经法院审核后,将为其出具《自动履行证明书》,并依法给予减免案件受理费或执行费的正向激励;同时,法院会将自动履行的当事人纳入“自动履行名单库”并同步推送至征信、市监、银行等单位,在综合授信、贷款准入等领域联合给予激励待遇。

走访戒毒人员家庭

通讯员 董子 汪徐静

本报讯 近日,建德市下涯镇副镇长陈为新与禁毒社工一起,走访社区矫正人员、戒毒人员家庭,实地了解他们的生活情况,送去大米、食用油等物品,鼓励他们尽快回归正常生活。

走访过程中,陈为新等人与社区矫正人员、戒毒人员及家属细细交谈,详细询问了他们的生活状态、家庭收入和身体健康等情况,并再次向他们讲解毒品对个人、家庭和社会的危害,鼓励他们坚定脱离身心毒瘾的信心和决心,为重新融入社会而努力。

法庭首案调解成功

通讯员 苍轩

本报讯 近日,苍南县法院马站法庭以调解方式成功化解一起困扰原告近7年的民间借贷纠纷。据悉,这是马站法庭时隔18年恢复设立后办结的第一起诉讼案件。

被告于2014年6月向原告借款2万元,后经原告多次催讨,被告均未还款。原告无奈起诉。开庭审理后,审判员了解到当事双方原来是好朋友,于是决定调解优先,把双方的心结也一并解开。最终,当事双方达成了分期付款的调解协议,拉扯近7年的纠纷得以化解。

森林应急防火演练

近日,杭州市滨江区浦沿街道组织应急分队进行了森林防灭火演练,全面检验应急分队的快速反应和协同作战能力,有力保障辖区森林防火安全。

通讯员 刘慧明 摄



信用卡纠纷线上调

日前,台州市路桥区法院通过移动微法院调解了一起信用卡纠纷案件。经在线调解,被告和原告达成了分期还款的协议。

通讯员 王正辉 宋智婉 摄

